翻仁日報

德江"小袜业"编织"大产业"



本报讯(何佳有 王显 文/图) 4月10日 上午,在位于德江县安化街道楠木园社区的德 江德鑫袜业有限公司生产车间,轰鸣声不绝于 耳,机器整齐排列,一刻不停地运转。

上原材料、下机生产半成品、翻袜、缝头、定型、包装、出库,工人们在各自的岗位上忙碌而专注,确保每一道工序都精准无误。"每一道工序都不能少,品质上乘才能有更好的市场。" 企业总经理陈凤如是说。

安化街道楠木园社区是德江县最大的易地扶贫搬迁安置点,2017年以来,陆续有8100多名群众从深山区、石山区搬迁到这里安家,如何让搬迁群众搬得出、稳得住、能致富是当地党委、政府亟需解决的问题。而德鑫袜业的创立,为该社区居民带来不少的就业岗位。

这家企业共有88名当地群众就业,一半以上是德江县楠木园社区的易地扶贫搬迁户, 其中有15名残疾人在车间从事翻袜工作。

因一次意外,导致双手致残的何波从泉口 镇大山深处搬迁到楠木园社区,德鑫袜业创立 以后,何波便成为了德鑫袜业的一名员工,成 为了社区中的"上班族"。

在3年多的就业期间,他吃苦耐劳,做过翻袜、干过包装搬运,如今,更是摇身一变成为 残疾人车间的主管。 "翻袜工作的技术要求不高,大家都能很快地适应。"何波笑着说,每个人平均每天能翻7000双左右,在家门口有一个稳定的收入,大家都很满足。

2021年8月,安化街道楠木园社区利用50万元东西部协作资金,采取"村集体经济+公司+车间"的利益联结模式,邀请能人创立德江德鑫袜业有限公司,开始按照订单及要求生产袜子。

但由于缺乏自主品牌,德鑫袜业只能处于产业链底端,产品附加值低,利润微薄,发展受到极大限制。但该企业凭借着钻研与韧性,在代加工的道路上不断积累经验,袜业规模逐年扩大,利润逐年提升。

"月产200万双,现在产量很稳定。"陈凤笑着说,"今年企业在3月迎来新的突破,首批菲律宾60万双袜子订单成功装柜发出,让'德江制造'破冰出海,创汇17万美元,不仅如此,接下来的每个月都有来自菲律宾的订单,每月要出口200万双。"

德鑫袜业的发展速度令人惊叹。去年,德 鑫袜业的袜子销售量达到了800万双,产值在 500万元左右。而今年,企业管理层在稳固国 内市场的基础上,密切关注国际市场动态,开 始根据不同国家和地区的消费者需求,生产出 符合当地生活习性的袜子,提升产品竞争力,销量呈现迅猛增长之势,仅3月份,销售量已达260万双,预计年底将达2000万双。

主持人:赵杰 编辑:周晓波 张星星 版面编辑:黄方能 校对:余佑彪

"首批袜子出口为企业带来新的发展机遇,我们要牢牢抓住,从代加工向自主生产转型升级。"展望未来,陈凤满怀期待,下一步,企业将加大力度拓展海外市场,同时,通过创立的'德狮登'品牌,提升在国内市场知名度,提高收益,带动更多的搬迁户在家门口就业。

安化街道楠木园社区党支部副书记张丽丽表示:"从企业入驻楠木园社区以后,我们社区强化服务举措,主动对接相关部门,完善水、电等基础设施,利用网格楼栋长通过入户、微信、现场招聘活动等进行宣传,推荐合适的、有劳动力的搬迁群众来企业务工,并及时处理好搬迁群众与企业之间出现的矛盾纠纷,营造和谐的发展环境。"

德鑫袜业的成功,是德江县加强外贸企业培育的一个缩影。近年来,德江县持续优化营商环境,坚持"引进来"和"走出去"并重,培育壮大外贸企业和市场主体,引导本土粽叶、天麻、茶叶、鞋服轻纺等企业开展外贸经营主体登记备案,服务好企业办理出口贸易资质,加强出口自营能力建设,增强企业内生动力,推动全县经济高质量发展。

德江近郊春游火爆

本报讯(周济 张星星 王显 文/图) 连日来,随着天气回暖,德江县近郊游迎来热潮,不少游客选择走出家门,走进自然,感受春日气息。位于326国道线边上的德江县煎茶镇陶缘景区,因其交通便利,成为了众多游客的热门打卡地。

走进景区,映入眼帘的是大片金 黄灿烂的油菜花田,在微风中轻轻摇 曳,与周边的青山绿水、民居相互映衬, 构成了一幅美不胜收的田园画卷。游 客们漫步其中,或拍照留念,或嬉笑玩 闹,尽情享受着春日的美好时光。

除了欣赏油菜花,景区还为游客准备了丰富多样的休闲体验活动,如品尝农家美食、放风筝、垂钓等,让游客在亲近自然的同时,感受到浓浓的乡村生活气息。

随着人们生活水平的提高,越来越多的人更倾向于选择轻松、惬意的近郊游方式。德江县凭借其独特的自然风光和便捷的交通条件,吸引了众多游客前来体验乡村生活、感受春日



德江举办第四届校园足球联赛

本报讯(李锐涛 文/图) 4月10日,德江县第四届校园足球三级联赛在该县第一中学足球场盛大开幕。本次赛事以深化"体教融合"为核心,汇聚全县29所中小学、51支代表队共800余名运动员,将在为期11天的赛程中展开小学、初中、高中组别激烈角逐,以足球为纽带,奏响青少年成长与体育强县的奋进乐章。

开幕式上,裁判员与运动员代表 庄严宣誓,以"公平、纪律、尊重"为准 则筑牢赛事根基。随着首声哨响,绿 茵场上球员们以默契传切、果敢拼抢 点燃激情,运球突破与精准投射交织 成竞技体育的活力图景。

本届联赛严格遵循青少年竞赛标准,配套专业裁判团队与全程安全保障。赛事以"育人为本",不仅聚焦技能提升,更着力通过团队协作锤炼拼搏精神、塑造健全人格,为校园足球人才梯队建设注入动力,推动全县体育事业高质量发展。



德江2万余亩鲜食玉米种植忙



本报讯(李锐涛 王显 邓旭) 近年来,德 江县积极探索鲜食玉米产业发展的模式、路径 及业态,全力推动农业产业延链补链强链。眼 下,正值鲜食玉米种植的黄金时节,德江县广 袤的田野上呈现出一片繁忙的景象。

表的田野上至现出一片紫儿的意象。 连日来,在煎茶镇毛田坝村和川岩坝区的 田野上,机器穿梭、开沟铺管、敷设地膜、种粒 投放,一派热火朝天景象。据了解,相较于普通玉米,鲜食玉米口感鲜甜、营养丰富,可直接蒸煮食用,深受消费者喜爱,市场需求日益旺盛。煎茶镇种植大户王显桥兴奋地说,今年他按照订单农业进行种植生产,销售有保障,加上省农科院和省农业服务中心进行技术指导,选择的玉米品种抗病能力强、产量高,对今年

发展鲜食玉米非常有信心。

去年,煎茶镇为进一步了解鲜食玉米市场前景,组织人员前往广西横县实地考察、深入研判,发现其周期短、见效快、需求大。回来后,在当地先通过试点种植,达到预期经济效益后,于今年开始大规模订单种植,采取接茬种植与错峰上市的方式,并与本地加工厂进行合作,进一步提升产品品质与销售渠道。

同时,在长堡镇东山村,村民们在农技人员的指导下,采用"抗旱营养球(块)"技术,将健壮的玉米秧苗精准植入垄间,确保每一株玉米都有充足的生长空间,最大限度提升单产效益。

目前,德江县与省农科院达成战略合作, 提供优良品种(金彩糯2020)和全链条技术指导。同时,建立起"企业+基地+农户"的产业 化经营模式,以每公斤1.4元兜底价锁定万余 亩鲜穗,占全县总面积的60%以上。企业建设 的冷链中心可实现鲜穗24小时预冷、48小时 分拣发货,直供粤港澳大湾区商超,有效降低 种植户的市场风险,保障收益。

市级科技特派员王海蓉告诉笔者,今年德江县鲜食玉米种植是大面积的推广,采用的都是3+2模式,玉米的行距是40厘米,窝距是20厘米,豆子与豆子之间是30厘米,豆子与玉米之间是60厘米的行距,按这个标准来推行全县鲜食玉米的种植模式,不仅会提升鲜食玉米产量,更会大大提升种植的经济效益。

据了解,今年德江县共种植鲜食玉米2.5万余亩。鲜食玉米的发展,对完善全县农业产业链、促进传统农业转型升级有着重要意义,是巩固拓展脱贫攻坚成果的有力抓手,是助力乡村全面振兴、促进农民增收的有效途径。

德江首例男性接种 HPV 疫苗成功

本报讯(周济 李锐涛 肖长福 文/图) 近日,随着一支HPV疫苗在德 江县妇幼保健院顺利接种,该县首位 男性HPV疫苗接种完成。这不仅标志 着男性健康防护意识的提升,更开启 了全县HPV疫苗接种"男女共防"的新 篇章。

当天下午,在该县妇幼保健院疫苗接种中心,23岁的刘先生在医务工作人员的引导下,登记、确认身份相关信息后,护士为其注苗接种。在接种疫苗后,医务人员又带领其到观察室静等30分钟,以便为接种者可能出现不适反应采取相应的措施。

"没什么不适,一切反应正常。"刘 先生表示,选择接种HPV疫苗既是对自 身健康的重视,也能更好地保护家人。 作为适龄接种人群,主动预防HPV病毒 感染相关疾病是对伴侣负责的表现,也 是践行健康生活理念的实际行动。

HPV感染对女性的危害,公众都有了一定认知,但对于男性的危害,大家可能都忽视了。相对于女性,男性HPV感染很少被关注。

目前,公众对男性HPV感染的认知

不足,仍存在男性感染HPV没有危害或后果不严重、男性没必要接种HPV疫苗等诸多误区,从而低估了男性感染HPV的风险。因此,男性接种HPV疫苗,对筑牢健康防线具有不可忽视的作用。

"男女共防,才是最好的预防方式。"德江县妇幼保健院院长张莉介绍,HPV感染早期往往无明显的临床症状,较难发现。男性群体没有常规的HPV筛查及检测方法,这也进一步让HPV感染所带来的疾病危害更加隐蔽。因此,接种疫苗是预防HPV病毒最经济最有效的手段。

HPV病毒不仅威胁女性健康,男性感染后也可能导致肛门癌、阴茎癌等疾病,且隐性感染率高。因此,相关专业人员建议,9至26岁男性应尽早接种,并配合定期体检,养成健康生活方式。

从"女性专属"到"男女共防",HPV 疫苗的普及是公共卫生领域的重要进步。德江县首例男性接种HPV疫苗,不仅为个体筑起健康屏障,更推动了全县对疾病防控的深度认知。接下来,该县将扩大宣传,让更多男性受益于疫苗保护,共同构建健康防线。

德江妇幼保健院举办新闻宣传培训会

本报讯(肖长福) "新闻是对新近已经 发生和正在发生,或者早已发生却是新近发现 的有价值的事实的及时报道。""新闻的六要素 是指新闻构成的主要因素,是把事实报道清楚 的起码条件,六要素是指时间、地点、人物、原 田 经过 结果……"

因、经过、结果……" 近日,德江县妇幼保健院举办2025年新闻宣传工作培训会,医院全体中层干部、各科室宣传员以及众多对新闻宣传满怀热忱的职

工共80余人参加培训。 培训会上,授课老师凭借其丰富的从业经 历与深厚的专业积淀,围绕"新闻摄影技巧与 构图"这一核心内容,展开了全面且细致的讲 解。在摄影技巧板块,授课老师从光线运用的 精妙之处、拍摄角度的多样选择,到画面构图 遵循的基本原则等多个维度,结合大量生动鲜活的实际案例,进行了深入浅出的剖析。构图环节,授课老师又对对称构图、前景构图法、三角形构图法、框架式构图法、中心构图法等多种经典构图方法的应用场景与独特优势,进行了详尽阐释,悉心指导大家如何通过合理构图,赋予照片更强的视觉冲击力与表现力,进而为新闻宣传工作增色添彩。

培训期间,授课老师还对学员现场拍摄的 照片逐一进行点评,并给出针对性建议,学员 们依言再次拍摄,在实践中迅速提升技能。培 训结束后,众多学员纷纷表示收获颇丰。该院 健康教育科科长何丽娟感慨道:"以往拍照仅 凭直觉,经授课的高老师讲解,才知晓摄影门 道如此之多。日后我定会将所学技巧运用到 工作中,切实提高能力水平,真正把工作成果转化为宣传成效,用镜头定格精彩,讲好妇幼故事。"另一位学员杨亚红也分享心得:"高老师讲授的构图方法,让我对新闻照片拍摄有了全新认知。今后在新闻宣传工作中,我会更加注重画面布局与美感,全力提升新闻的传播效果。"

"举办此次培训会,旨在提升医院宣传人员的新闻宣传与舆情应对能力,强化医院对外宣传工作,为全县卫生健康事业高质量发展筑牢舆论根基。"该院副院长杜显富表示,"此次培训形式新颖,兼具针对性、实操性与创造性。今后,医院将持续组织此类培训活动,不断提升全院职工新闻宣传素养,为医院发展营造良好舆论环境,全方位展现医院的崭新形象与卓越风采。"

